
Ο Μάκης Μπαλαούρας στην Πρωϊνή
Ανάγνωση ( Κανάλι της Βουλής )

Για τη Βόρεια Μακεδονία

Την  Κυριακή  μάλλον  θα  πάει  ο  πρωθυπουργός  να  συναντήσει  τον  πρωθυπουργό  της  Βόρειας
Μακεδονίας.

Εγώ είμαι εξαιρετικά ικανοποιημένος και όπως ξέρετε κι εσείς δε μασάω τα λόγια μου,. Είναι
πάρα πολύ ευχαριστημένος. Είναι ένα από τα ιστορικά θέματα που έλαχε ο κλήρος στην κυβέρνηση
και στον πρωθυπουργό να τα λύσουν. Ως ΣΥΡΙΖΑ έχουμε δείξει ότι δεν κωλώνουμε, ότι σε θέματα
που έχουν μεγάλη εθνική ή οικονομική σημασία ή πολιτική σημασία, προχωράμε μπροστά. Το
Μακεδονικό είναι ένα θέμα που ταλανίζει και το λαό μας και το γειτονικό λαό επί τριάντα
χρόνια.  Φτάνανε  πάντα  σε  προδιαγραφές  έτοιμες  για  λύση  αλλά  δεν  είχανε  το  σθένος  οι
προηγούμενες κυβερνήσεις, φοβούμενες το κόστος, φοβούμενες τα συλλαλητήρια, και κάνανε πίσω. Ο
μόνος, οφείλω να πω, που προχώρησε λίγο παραπέρα, ήταν ο Κωνσταντίνος Μητσοτάκης. Και ο
Αντώνης Σαμαράς, υπουργός της κυβέρνησής του, ήταν ο άνθρωπος που δυναμίτισε την εξέλιξη αυτή,
με συνέπεια να πέσει τότε η κυβέρνηση Μητσοτάκη.

Συμπλέει ο κ. Μητσοτάκης με τον κο Σαμαρά. Και η στρατηγική του – αν έχει στρατηγική- η
τακτική του τέλος πάντων είναι τακτική στρουθοκαμηλισμού, φοβούμενος από τα δεξιά του ότι
υπάρχουν θύλακες εντός της ΝΔ που τον απειλούνε, τον εκβιάζουνε, του δίνουν τη γραμμή, και
ξέρουμε αυτούς τους θύλακες, που αποτελούνται από το Γεωργιάδη μέχρι το Βορίδη, και άλλους
φυσικά. Τ` ακούσαμε χτες στη Βουλή: όλο το βράδυ μέχρι τη 1.00, πολλοί βουλευτές της ΝΔ
σηκώνονταν και αντί να μιλήσουν για το νομοσχέδιο με τα προαπαιτούμενα, μιλούσαν για τη
συμφωνία. Δεύτερον, φοβάται ο Κ Μητσοτάκης ότι αν συμβαδίσει με την κοινή λογική και το εθνικό
πρόταγμα, θα του δημιουργηθεί κόμμα στα δεξιά του. Αλλά αυτό δεν είναι πολιτική. Δε μπορούμε
να πάμε μπροστά φοβούμενοι το ένα και το άλλο. Εμείς, για παράδειγμα, τον Αύγουστο του 2015
που ψηφίσαμε το μνημόνιο ξέραμε ότι οι σύντροφοί μας στο ΣΥΡΙΖΑ που μετά δημιούργησαν τη ΛΑΕ,
ξέραμε ότι θα φεύγανε από το κόμμα, αλλά δε διστάσαμε. Τα μεγάλα ζητήματα πρέπει να λύνονται.
Αυτό το θέμα, το μακεδονικό, ταλανίζει το λαό 30 χρόνια.

Τα Βαλκάνια να γίνουν πόλος ειρήνης και σταθερότητας

https://makisbalaouras.gr/%ce%bf-%ce%bc%ce%ac%ce%ba%ce%b7%cf%82-%ce%bc%cf%80%ce%b1%ce%bb%ce%b1%ce%bf%cf%8d%cf%81%ce%b1%cf%82-%cf%83%cf%84%ce%b7%ce%bd-%cf%80%cf%81%cf%89%cf%8a%ce%bd%ce%ae-%ce%b1%ce%bd%ce%ac%ce%b3%ce%bd%cf%89/
https://makisbalaouras.gr/%ce%bf-%ce%bc%ce%ac%ce%ba%ce%b7%cf%82-%ce%bc%cf%80%ce%b1%ce%bb%ce%b1%ce%bf%cf%8d%cf%81%ce%b1%cf%82-%cf%83%cf%84%ce%b7%ce%bd-%cf%80%cf%81%cf%89%cf%8a%ce%bd%ce%ae-%ce%b1%ce%bd%ce%ac%ce%b3%ce%bd%cf%89/


Δε είχαμε φέρει το μακεδονικό στη Βουλή γιατί όλα ήταν σε διαρκή εξέλιξη μέχρι τελευταία
στιγμή. Το σημαντικότερο όμως από όλα είναι το εσωτερικό πρόβλημα της γείτονος χώρας. Έχει
έναν πρόεδρο της Δημοκρατίας που αντέδρασε σκαιότατα και επιθετικότατα. Δε δέχτηκε τον
πρωθυπουργό. Ο κ. Ιβανώφ έχει τοποθετηθεί από το Γκρουέφσκι, δηλ. από το εθνικιστικό κόμμα της
Βόρειας Μακεδονίας. Επομένως το πρόβλημα ήταν και είναι σ` αυτούς. Ο πρωθυπουργός τους, ο
Ζάεφ, τολμά και διακυβεύει πολλά – και το μέλλον του και τα εσωτερικά προβλήματα της χώρας του
– και συγχαρητήρια για την τόλμη του.

Ένα κεντρικό ζήτημα: Είμαστε σε μια περιοχή που ιστορικά είναι πάρα πολύ εύφλεκτη. Αυτή η
περιοχή που πρέπει να προχωρήσει με σταθερότητα, έχει στα νότια της ένα κράτος σαν την Ελλάδα,
που, παρά τη κρίση, και ευημερία έχει σε σχέση με τα άλλα κράτη, και είναι πόλος ειρήνης και
σταθερότητας και έχει μεγάλο κύρος. Το έχουμε κατορθώσει αυτό, το έχουμε κερδίσει, ιδιαίτερα
στην τελευταία διακυβέρνηση της χώρας. Εκεί που υπάρχει το πρόβλημα όμως είναι στα ανατολικά
σύνορά μας. Ενώ βλέπουμε ότι έχει ηρεμήσει η βαλκανική, υπάρχει η Τουρκία. Ο πρωθυπουργός είπε
χτες ότι η Τουρκία είναι ένας απρόβλεπτος γείτονας. Έχει δημιουργήσει αντιπαλότητες και
εχθρότητες και συγκρούσεις με παραδοσιακούς του συμμάχους, από τους Αμερικανούς ως τους
Ευρωπαίους, απειλεί συνεχώς όχι μόνο την Ελλάδα αλλά και την Ευρώπη με τους πρόσφυγες,
εισβάλλει στη Συρία, παραγγέλλει πυραύλους από τη Ρωσία και αεροπλάνα από τις ΗΠΑ. Βλέπουμε
λοιπόν ότι είναι ένας απρόβλεπτος γείτονας, που έχει μια στρατηγική πλευροκοπήματος της χώρας
μας στα Βαλκάνια. Είναι γεγονός ότι έχει εισχωρήσει και στα Σκόπια και στην Αλβανία και
μάλιστα λέγεται από δυνάμεις της  Αξιωματικής  Αντιπολίτευσης. Δεν κάνουν το  βήμα όμως για να
το αναλύσουνε αυτό, ότι δηλαδή η Τουρκία εκπαίδευε το στρατό της βόρειας χώρας.

Για τη ΝΔ

            Η ΝΔ έχει πια δημιουργήσει μεγάλο εσωτερικό πρόβλημα στους κόλπους της. Υπάρχουν
νουνεχείς και φιλελεύθεροι άνθρωποι, που έχουν βγει  – κατά τη γνώμη μου – στα κάγκελα.     

Για τους ΑΝΕΛ

            Οι ΑΝΕΛ είναι ένα κόμμα που έχει κάποιες προδιαγραφές που είναι ένα κόμμα στα
δεξιά του ΣΥΡΙΖΑ. Ποτέ δεν είπαμε ότι οι ΑΝΕΛ ή ο Καμμένος είναι αριστεροί. Κάναμε μια
συμφωνία για να υπάρξει κυβερνητική λύση για να βγούμε από το μνημόνιο και να πατάξουμε τη
διαφθορά. Δε μπορούμε όμως να τους αναγκάσουμε σε ένα πράγμα που δεν το θέλουν. Είναι σεβαστό.
Πώς εξηγείται όμως η στάση της ΝΔ, που αυτό που κάνουμε είναι να ακολουθούμε τη γραμμή Κώστα
Καραμανλή και Ντόρας Μπακογιάννη; Θα `θελα να κάνω ερώτηση στη ναυαρχίδα του φιλελευθερισμού,
την Καθημερινή. Τι θα πει στους αναγνώστες της, αν ιστορικά διαβάσει κανείς τα φύλλα της;

Για το Μεσοπρόθεσμο

Για το Χρέος έχουμε κάνει πολλές συζητήσεις. Αυτή τη στιγμή υπάρχουν δύο σημαντικοί παίκτες.
Το ΔΝΤ απ` τη μια και η Γερμανία απ` την άλλη. Το ΔΝΤ θεωρεί ότι το χρέος δεν είναι βιώσιμο
και πρέπει να γίνει βαθιά τομή, η δε Γερμανία δε συμφωνεί, στο εύρος. Όμως η Γερμανία έχει
αντίφαση γιατί η Βουλή τους έχει ψηφίσει από τότε που ΄ρθε το ΔΝΤ στη χώρα μας ότι δε μπορεί
να γίνει τίποτα χωρίς την παρουσία του ΔΝΤ. Έχω την εντύπωση ότι τα δύο μέρη θα πάνε σε ένα
συμβιβασμό – το πιο πιθανό είναι να πάει το ΔΝΤ σαν τεχνικός σύμβουλος, όχι ως παίκτης. Επειδή
τον  Αύγουστο  βγαίνουμε  μόνοι   μας,  χωρίς  μνημόνιο,  θέλουμε  να  υπάρχει  ένα  σαφές  και
συγκεκριμένο μήνυμα προς τις αγορές: η Ελλάδα είναι μια χώρα βιώσιμη, μια χώρα που προχωράει
μπροστά.


